OPYIITBO ®USHUYAPA CPBUIE
MUHWCTAPCTBO ITPOCBETE U CITOPTA PEITYBGJIMEE CPBHIE

B3ajaiy 3a PErHoHANIO TAKMHUCHE U3 (PU3HKE YYEHHKA OCHOLHHX KON
miconicke 2000/2001. rogune
VII paspen

1. Pacrojame usmeby B¢ XOpHU3OHTAaNHE muode je d =lcm, a HanoH H3Meby wux U =800V .
Wameby mmoua sebau Kamwsnya mace m=10"kg. KonyKy KOMHYANY HAaCNCKTPHCAIbA CaIPIKH
kKanspuna? (Muapu dusmyap 6p. 69) (noena 20)

2. Tpu nposojiie Kyriuue jém{alcl-nx nuMeH3Mja cy pacnopebene y TeMeHnMa jeJ{HAKOCTPaHUY-
HOr Tpoyrja (BHAH cn._'l). Kyranua 1 je waenektpucana ca g; = 4 nC, JIoK cy ocrajie JiBe
HeHaenexkTpucane. [IpoBogHoM HuUTH ce crioje Kyrnuua 1 u 2, a 3aTuM ce opcnoje. Onja ce ToM
HuTH croje Kyriuue 2 u 3 u oncnoje. Ha xpajy ce cmoje kyrimuue 1 u 3 u ofcnoje. Hahn
NOTCHLHjaJI eJeKTPHYHOr Molka y Tauku O. [lyxxkuna crpanuue nsnocu a = 10 ecm. MebycoGuu
YTHIAJH HACTCKTPHCAHMX KYTTIHLA, KAO M KaNaluTeT HUTH CE 3aHeMapyjy. (moewna 20)

3. OfpeanTn KOJIMYMHE HaeIEKTPUCara Ha KOHAeH3aTopuMa (BHIH e, 2), ako je Ry = 10 Q, R)
=200, =300, Ry =40 Q, Rs=50 Q, C, =tpF, C, =21F, a enexTpoMOTOPHA CHJIa H3BOpA

u3nocu &=4.5 V. YHyTpalliby OTIOP H3BOPA 3aHEMAPUTH, (nmoena 20)

4. EnexkrpuuHa JOKOMOTHBA BY4e BarOHE paBHOMEPHO, Op3unoM v = 60 km/h. YKynua Maca
nokomoTuBe 1 BaroHa usHocu m = 500 . Konuxn papg usppiie MOTOPH JOKOMOTHBE 11a
xopuaorTanno] npysu ayxide /= 100 km, ako je xoehHIUJCHT Tpema TPIIHKOM KPETakha L
= 0.01? Konuka jc cpepma cuara xojy n23eujaly MOTOPH i KONKa i€ CPpyja KOja TCHE KPo3
BOJl 3a Halajame JIOKOMOTHBE, aKo je Hanod xanajama U = 25 kV? Konuku je yTpoumax
CIEKTPHUHE CHEPTHjE Ha 1AT0] IY>KAHHK NIpyTe, i3paxen y kWh? (moena 20)

5. CouuBO XMKHE JaJLHHEe f) Jaje jacaH MK NpefMeTa Ha 3aKI0y KOj# je ylalbeH TPH JXIDKHE
[lajbuiie Off TOr COMIBA. AKO CC YMCCTO OBOT, CTaBH JPYro COUHBO, TAaKo Jia j€ OHOC KHUKHIIX
najbMuHa fy: f, = 2, noTpebno je 3axnoH NpIOJHKUTH COUHBY 3a «x = 22.5 cm, 1a Ou nuk OHO

onet jacan, Kosixa je KIpKHa farbHIa NPBOT YIOTPEOILEIor couLBa ? (rioena 20}
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Peurcse 3anaTaka 3a perHOHAIHO TAKMHUCILE 113 (DU3UKE yUCHIKA OCHOBHHX LIKOJA
wkosicke 2000/2001. rogune - VIII paspej

1. Ha kammuiyy Koja ae6au uaMmehy nnova KoweH3aTopa genyjy cuia
B e e SeMibiHe TEXEe HHTEH-3HTEeTa F, =img (5M) u enexTpuwHa CHIa

| d
(i_‘“ qU ) ;
) HHTEH3UTCTA FC=-E~(8). M3 ycnoBa 3apaTtka ciaegw na  je
e
i =+ 5 3 ¢ = _qu i : s . '
mg——;—(lln), OMHOCHO fAa jeé TpakeHa KOJIHYMHA HaeJeKTPUCalba

2. Y npBom crnajamy Kyrauua 1 mpepaje MOJOBHHY HaeNeKTPHCamha KYMIHLM 2 TAako fAa jc

CTamE: q,'=q—’ : q3'=~q'— . ¢,'=0 (3m). Y 1pyrom cnajamy Kyrimua 2 npefaje MOJIOBHHY CBOT

2
HaeJeKTpHCAtba KYTNKIM 3 TaKO Ja je HOBO CTame: g,"= c;' - B %L = qj' (3nm). Ha xpajy
cc u3jeNHavaBajy noTeHunjann Kyrmua 1 1 3, Tako ga je KoHauHo crame: ¢q,'"'= % M %L y
" 3 ! : . . 7 k‘?] \/:-; +3 s
g e (3m). TMoTrenuujanx y Tauky O usnocw: U =U, +U, +U, =—+ g (9n) . 3amenom
& «

Opojuux ppeaHocTyn foduja ce U =606V (2n).

3. YKymHa cTpyja KOja Teue Kpo3 ENEKTPHUHO KO0 M3HOLH: [ = £ (4n),

R +R,+R +R, +R,
Kana ce samene OpojHe spemnoctd /=30mA (1m). Hamon na xonpewsaropy C, u3HOCH:
U =!1-(R, + R, +R,) (4m), 1j. U, =2.7V (1n). Opaspe je xonuuuna naenexTpucama g, =U, -C,
(2n), Tj. 6pojuo g, =2.7uC (1m). Hanou ua xompensaropy C, usHocw: U, =/-R, (4a), 1j.
U, =09V (1n). Opaspe je KOJIHYHHA HAENEKTPHCAKA g, =U, -C, (2n), 1. g, =1.8uC (1 n).

4. Cuna Koja ce NPOTHBH PABHOMEPHOM KpPETAaIby KOMIO3MiHje H3HOCH F, = umg (4m) u
usHocu F, =5-10°N (1n). Pag Koju H3BpIIe MOTODH Ha JATOM JEJy IyTa W3HOCH A= F.I(4m),
: A A Av

Tj. A=5-10"J(1m). Csara xojy pasBHjajy MOTOPY H3HOCH zT=7'=_z_ (4m),
: v

P =833.3kW (1m). Crpyjy KO}a Teue xpoa AOBOJ{HH BOJ 00HjaMO Ka0 [ =—- (211) Tj. 1=333A

(1m). Yrpouiena SIEKTPHIHA enepmja uspaxkersa y KWh ussocu: E = WABES ~ 1389kWh (2m).

. 1 1 1 1
5. Baxe penapnje —+—=— (4n), xa0o ¥ —+ (4m). Onpy3umameMm gpyre
- § P L -Ax fz Py
1 1 1
jepunavuHe of npee goddjamo o f—ﬂ—? (4m). CpebuBamem OBOT H3pa3a M YBPILITABA-
) 1 - | 2

I a4/
bEM OfHOCA -"f—‘—? (lo), xao u ma je 4, =34 (lm), nobGuja ce --—&—x:r—z =5 :ﬂgE (5m).
J2 9f -3ax

3amenomM Gpojie spennoctu fobuja ce £, =i0cm (1n).



